



航拍昌化一级渔港建设项目(一期)现场。中交第二航务工程局供图

昌江:建设示范商圈 促进消费“出圈” 六大优惠活动将持续至明年6月

本报讯(海南日报全媒体记者刘阳秀 吴心怡)近日,中国邮政储蓄银行海南省分行与昌江黎族自治县人民政府共同开展的“惠生活 促消费”消费示范商圈启动仪式在昌江举行。本次活动时间为12月6日至2025年6月30日,涵盖吃、住、行、游、购、娱等消费领域,活动对象面向海南邮储信用卡持卡人,其间使用邮储信用卡App、云闪付App付款即可参与。目前,昌江已有近30家商户入驻。

昌江石碌三得正宗羊羔店是昌江著名的美食“老字号”店铺,这家经营了38年的餐馆以昌江乌烈羊的多样吃法闻名,在“惠生活 促消费”示范商圈活动中,食客能以满100元减50元的优惠价格感受正宗乌烈羊的鲜美可口。此外,参与同优惠的美食商家还有昌江木棉饭店、鹏江春美食城、百果园(海南昌江店)等。

随着冬季到来,海南进入旅游旺季,气候宜人、风景绝美的昌江也吸引着八方游客来此游玩。昌江石碌木棉铂钻酒店、海南棋子湾开元度假村、昌江松之光酒店、昌江维也纳酒店、昌江凯利柏尔酒店签约参与“惠生活 促消费”示范商圈活动,活动前500名客人可享受满100元减30元的住宿优惠。

活动期间,海南邮储信用卡持卡人可享受海南霸王岭国家森林公园门票五折优惠,以优惠价格领略到热带雨林的神秘魅力,感受大自然的神奇造化。此外,本次活动还涵盖购物满减优惠、出行加油充电满减优惠和9元特惠观影洗车等主题,为市民游客带来“实打实”的优惠,进一步激发市民游客消费热情。

据介绍,本次活动推出“打折+邮储补贴”一系列丰富多彩的内容和形式,将酒店、景区、餐饮等消费串联起来,为进一步激发昌江旅游消费活力、释放潜力提供有力支撑。据悉,未来活动还会吸引更多商家加盟,推出更多消费满减活动。

六大优惠

1 天天门票五折优惠

活动期间每日8时30分至18时,仅支持绑定邮储银行信用卡支付,每个用户每日限享1次五折优惠,最高封顶50元,每月限享2次优惠。活动总名额900个,每月活动限300个名额,所有门店名额共享。

签约商户:海南霸王岭国家森林公园

2 美食满减优惠

活动期间每日8时至23时59分,仅支持绑定邮储银行信用卡支付,限前300个名额,活动所有门店名额共享,每个用户每月限享2次优惠。

(一)大餐天天满100元减50元

签约商户:昌江木棉饭店、昌江石碌三得羊羔店、鹏江春美食城、百果园(海南昌江)

(二)小食天天满10元减5元

签约商户:星满杯奶茶店、茶尤尤奶茶店、小糖甜品铺

3 购物满减优惠

活动期间每周六10时至23时59分,用户到指定商户使用邮储银行信用卡App付款二二维码或云闪付App刷卡支付即可享受满50元减25元优惠券,限前50个名额。每卡每周限享优惠1次、每月限享2次优惠(主附卡视为同一人)。

签约商户:美宜佳、爱尚生活超市、昌江义河美壹家超市(每日)

4 酒店满减优惠

活动期间每日0时-23时59分,仅支持绑定邮储银行信用卡支付,限前500个名额,所有门店名额共享,每日满100元减30元,每个用户每月限享2次优惠。

签约商户:昌江石碌木棉铂钻酒店、海南棋子湾开元度假村、昌江松之光酒店、昌江维也纳酒店、昌江凯利柏尔酒店

5 出行加油、充电满减优惠

活动期间每周六10时至23时59分,邮储银行信用卡App上发放满200元立减50元的中石化/中石油优惠券,领券有效期为10天。用户可打开信用卡App,在“超值优惠券-出行”处查询。

(一)加油满200元减50元

签约商户:全省中石化/中石油自营加油站

(二)充电满20元减10元

签约商户:昌江铁塔能源充电站、昌江木棉苑慢充站、昌江连同快充站、昌江电信快充站、昌江电信小区慢充站、昌江人民银行慢充站、昌江华润家园慢充站、昌江中行慢充站

6 9元特惠观影、洗车

活动期间,每卡每周限购1张电影票,每月限购2张电影票(主附卡视为同一人),每家影院每周限前50个名额;每卡每月限优惠2次。

每周刷卡洗车上限名额为50名,每月上限名额为200名;每卡每周限用1次,每月限用3次。

签约商户:昌江兴业鑫电影文化有限公司、昌江中视电影有限公司;昌江石碌车友汇汽车服务中心

特别提醒,以上活动部分日期具体以中国邮政储蓄银行信用卡App、云闪付App日期为准。 制图/陈海冰

昌江

海南日报全媒体记者 吴心怡 刘阳秀

近日,在位于昌江黎族自治县海尾镇的中核海南产业合作示范区内,海南行者电池级碳酸锂新技术研发创新基地项目(以下简称电池级碳酸锂项目)正在马不停蹄地施工。20多公里外的昌化渔港工地热火朝天,浪声相伴、海风轻拂,100多名工人共同奏响一曲渔港建设“交响乐”。不远处,棋子湾畔游人如织,多彩的文旅活动为昌江旅游业带来新的消费增长点。

工业转型步伐加快、海洋产业动力释放、旅游业发展成型起势,昌江利用自身优势和特色,塑造发展新动能新优势,以绿色发展推动高质量发展,围绕向绿图强、向海图强,努力形成支撑高质量发展的新增长极。据统计,今年1月至11月,昌江固投完成96.71亿元,同比增长2.3%。昌江正以重点项目建设为抓手,打好全年经济“收官战”。



昌江黎族自治县第三小学综合教学楼。 海南日报全媒体记者 吴心怡 摄

「蓝绿」交织,激发发展新活力

以重点项目建设为抓手,向绿图强、向海图强

绿色低碳产业链成势

“项目总共有8个主体车间。其中,1号、2号车间是原料、辅料车间,从去年12月开工建设,目前建设进度已经有98%了。”电池级碳酸锂项目执行总裁王列表示,3号到8号车间今年6月开工,目前基础主体结构工程已全部完成,施工进度约80%。

王列介绍,该项目总投资为2.82亿元,目前投资额已达到1.4亿元,正式投产年后年产值约为6.8亿元。项目创新性地采用“电磁振动提锂技术”开展碳酸锂生产,与传统碳酸锂行业生产技术相比更加安全环保,能有效攻克该行业的“三废”与综合利用难题,能够实现绿色规模化生产制备碳酸锂。

该项目何以落地昌江?“我们与海南核电进行深度合作,一方面可以通过海南核电的码头运输原料,另一方面海南核电会给我们提供电力和工业蒸汽,为项目生产提供稳定的能源保障。”王列介绍。

同样位于中核海南产业合作示范区内,昌江立宏新材料有限公司新型包装材料项目也拉满建设“进度条”,目前项目中的双层钢结构标准厂房主体结构已基本完成,项目施工进度约为70%。

“项目基础工程已经大部分提前完成了,在确保质量的前提下,会尽可能地加快进度,全力以赴,打造一个高质量、高标准的现代化生产基地。”昌江立宏新材料有限公司常务副总陈天鹏说。据悉,该项目建成后生产的新型包装材料与传统包装材料相比,具有更高的强度和更好的环保性能,达产后年收入约5000万元。

据了解,昌江充分利用全省最大的清洁能源供应基地和全球首个陆上商用模块化小堆优势,推动新兴产业聚链成势,以清洁能源高新技术产业园为主战场,发展壮大新能源、新材料、高端装备制造等新兴主导产业,超前谋划绿色算力、海水提铀、核能制氢等未来产业,打造具有核心竞争力和鲜明标识度的清洁能源高新技术产业集群,服务海南清洁能源岛建设。

渔港经济区加速成型

潮涨潮落,浪花翻涌。在昌江昌化渔港,一条超千米的航道正在机械轰鸣中加速成型——这是昌化一级渔港建设项目(一期)防波栏沙堤建设现场,挖掘机高高扬起“手臂”,将海里淤积的泥沙挖掘出来。从空中俯瞰,新建航道如蛟龙入海。未来,一艘艘渔船将从这里回到风平浪静的“家”。

不远处,一个“L”型的码头已接近完工。岸线长400米的码头涵盖9个渔业生产泊位和1个渔政泊位,投用后可满足600艘大、中、小型渔船生产、停泊、避风,为昌江渔业产业转型升级奠定坚实的基础。据了解,昌化一级渔港建设项目分两期建设,项目总投资约5.08亿元,其中项目(一期)投资约2.5亿元,自2023年9月开工,目前正在进行码头面层施工、南北防波栏沙堤施工和疏浚施工等,预计2025年10月完工。

昌化渔港曾是历史上有名的“华南四大渔港”之一,对全省海洋捕捞业发展发挥了重要作用。随着时间流逝,这座曾经辉煌的渔港亟待更新。“由于缺乏合理的规划,渔船靠岸后随意停放,不安全也不美观。”中交第二航务工程局昌江昌化一级渔港建设项目(一期)项目党支部书记徐斌说,项目将有效地解决港内无有效掩护水域及渔业码头、稳泊条件差和陆地管理设施不足等问题,极大地改善渔港的服务功能和生产秩序,提供装卸码头、停泊池和避风锚地,为到港渔船装卸、交易、补给、保养和避风等提供安全保障,便于渔船集中管理。

昌江海洋发展区面积超1000平方公里,水产、能源、渔村渔镇渔港及配套产业用地等资源富集,昌化、海尾、沙渔塘及新港4个天然渔港海水清澈,海鱼种类多样,适宜开展休闲垂钓活动。近年来,昌江改造升级昌化港、海尾港、新港,建设马荣港公共游艇码头,布局现代海洋牧场、水产育种现代产业园、智慧渔业产业园、滨海旅游度假区等发展平台,推进渔港经济区建设,释放海洋产业新动力。

今年国庆假期,2024年首届昌江棋子湾浪漫海角杯海钓大赛在棋子湾举行,水清见底、礁石错落的海域特色为鱼类提供了理想的栖息地,也吸引着全国各地的海钓爱好者。昌江正积极培育和创新发展休闲渔业旅游产品,优化渔业结构,丰富旅游业态,完善休闲渔业配套服务,着力打造海钓“吃、喝、玩、乐、住、游”的全产业链发展,全面推进昌江“旅游+体育”高质量融合发展。

与此同时,昌江还聚焦打造现代海洋产业基地,推进海洋经济政策集成改革,做强深海养殖、水产种业等重点产业,培育海洋清洁能源、海洋生物、海洋信息、海洋现代服务业等产业,充分利用丰富的海洋资源和后发优势,坚持陆海统筹、向海图强。

据了解,昌江黎族自治县第三小学综合教学楼及室外配套工程项目于去年2月开工,新建总建筑面积10355平方米,其中综合教学楼于今年9月正式交付使用,增加学位500余个,切实有效缓解学校大班额压力。田径场于今年12月初通过验收,为学生提供了更为安全、舒适的户外运动场所。

“教学楼从3层变为5层,不仅增设了可容纳300人的多功能报告厅,每间教室的面积也从55平方米扩大到近90平方米,学生们有了更宽敞的学习空间和更先进的教学设备。”昌江黎族自治县第三小学校长章豪说,此外,教学楼的“风雨长廊”宽敞美观,孩子们在雨天也有了舒适的活动空间。

昌江黎族自治县第三小学不远处的昌江红林学校同样进行了校舍改造,该校综合教学楼及室外配套工程项目进度已达85%,预计明年2月竣工。“下学期开学时,孩子们就有新的教学楼使用了,现在他们都非常期待。”红林学校副校长谢圣礼说。幼有所育,老有所养。今年,昌江扎实抓好2024年“老年幸福餐桌”民生实事项目,满足居家和社区老年群体的助餐配餐服务需求。“这里每天提供的菜色很丰富,环境也很卫生。”来此就餐的老人李雄华说。今年以来,昌江按照“15分钟便民功能圈”要求,打造了西苑幸福餐厅、福怡幸福餐厅、敬民幸福餐厅、红林幸福餐厅,每个“幸福餐厅”均按照综合社区养老服务中心进行标准化建设,提升了老年人的获得感、幸福感、安全感。

昌江加大基础设施建设投资力度,不断提升公共服务能力 让“民生清单”变“幸福账单”

海南日报全媒体记者 吴心怡 刘阳秀

“操场变新了,教室更大了,我很喜欢现在的校园。”12月25日,昌江黎族自治县第三小学六(5)班学生由晨课间在新建成的教学楼前打羽毛球,谈及校园的新变化,由晨高兴地说。

教育是增进民生福祉的基础工程,近年来,昌江持续加大教育投入,大力推进校园基础设施建设,优化育人教学环境,为教学质量提升提供坚实保障,由晨的笑脸正是昌江高效办好民生实事、增强群众获得感的生动体现。

农村公路平交口安全隐患整治工程同样是昌江2024年“为民办实事”项目之一,昌江交通运输局用时4个月对县境内149处公路平交口进行改造,总投资570万元,目前已全部完工。

今年以来,昌江围绕基础设施建设、公共服务能力提升等方面持续发力,同时为符合条件人群免费接种乙肝疫苗,增加婴幼儿托育托位数量,因地制宜设置标准化老年助餐服务设施以及改善农村出行条件,认真落实落细一项项改革举措、一张张民生清单,切实将民生工作做到群众心坎上,用心用情绘就一幅幅幸福民生新画卷。(本报石碌12月25日电)